



EL SEÑOR

D. Eduardo Serrano Guerrero

Falleció ayer, á las ocho de la noche

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Dolores Proter, sus padres, padres políticos, hermanos, tíos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida...

No se reparten esquelas.

LA AVENTURA MARROQUÍ

Revelaciones sensacionales

No se nos escapa, como no lo ignora la mayor parte del país, que la ambición y la codicia son los sentimientos que han producido la desdichada empresa de Marruecos.

Lean, pues, los padres; lean los ciudadanos todos, esto que, con la firma de una personalidad muy conocida en la capital de Francia, publica Paris-Journal.

El Gobierno español tropieza, como se sabe, con serias dificultades para pacificar su zona marroquí por la fuerza militar.

El general Silvestre, operando cerca de Alcázar, se desmorona delante de sí á los rebeldes cuantas veces cree tenerlos enfrente.

Es indudable que la situación de la zona española no deja de ejercer alguna influencia en la de nuestra. Bien se vio cuando cuatro mil hombres de la tribu de M'Alza vinieron de la zona española para atacar á nuestros tropas que marchaban sobre Taza.

El gobierno francés, naturalmente, ha debido declinar una cooperación militar efectiva, prometiendo no más que hacer lo que la zona francesa no puede hacer sola.

Recordad y leed las noticias oficiales y las campañas de los escasos elementos partidarios de la guerra y decid si una nación digna, que no haya caído en el envilecimiento, en la abyección, puede tolerar tales engaños ni tal comercio de la sangre y los intereses del país.

Juventud Radical Conjuncionista

Convocatoria urgente

Se convoca á una Asamblea magna, que se celebrará hoy, á las nueve de la noche, en el Casino Central de la Juventud Radical Conjuncionista (plaza San Gil, 1).

Fernando Pérez.

Veinticinco millones de Inmoralidades ó El Empréstito de la coalición

Por qué se guardan nueve millones y medio en cartera. Perjuicios para el ahorro valenciano. Nuestra campaña va en defensa de Valencia

Recomendamos á los buenos valencianos que nos dispensen la atención de leerlos, que antes de leer el artículo de hoy repasen los dos últimos, los del domingo y lunes.

Lo que llevamos expuesto en los dos últimos citados trabajos podía hacerse con un capital de 15.500.000 de pesetas. No podía intentarse, y por lo mismo no se hace, con 25 millones.

Lo primero que examina la entidad bancaria á la que se ofrece una operación de esta índole es la potencia contributiva ó sea productiva, del solicitante (en este caso el Ayuntamiento).

Este se ve haciendo un estudio de su presupuesto—sobre el terreno—en la parte referente á contribuciones y comparándolo con el total importe de la riqueza imponible. El resultado de este estudio sirve de base para calificar la situación del Ayuntamiento con respecto á su Deuda presente y futura.

En el primer caso las condiciones que fija la entidad son limitadísimas, porque si en todo caso puede conservarse ese papel en cartera como colocación de su propio capital, puesto que el importe del título, más el pago de intereses, está completamente garantido, siendo, por lo tanto, su riesgo casi nulo.

En el segundo caso ocurre todo lo contrario. Las condiciones son onerosas, y la única misión del banco es suscribir esos títulos para que, valiéndose de medios varios y que no hay para qué tratar aquí (por lo menos, ahora), su valor aumente y con ellos con beneficio á su banco.

Claro está que, como algunas veces ocurre que se coloca con pérdida, las condiciones, repetimos, son muy onerosas. Daremos un detalle para que se vea la cosa con toda claridad, porque tememos que no nos entiendan el Alcalde y el sabidondo señor Prieto, dado que nos lean.

Cuando el papel de la primera categoría es vendido á otra entidad bancaria que participa de la operación, pero que no la ha realizado por su cuenta, se le pone como condición que la parte que compra no salga á la circulación en un término que se fija. Así se evita la especulación, y se convierte el papel en papel de renta.

Nuestros lectores nos perdonarán esta pequeña lección de operaciones financieras, sobre todo si piensan que ni el Alcalde ni el Sr. Prieto saben una palabra de estas cosas. Y conviene que se enteren por sí mismos el Contador municipal, faltando á sus deberes y á la confianza en él depositada, no lo ha hecho. Además que era necesaria para la comprensión de lo que ha ocurrido y de lo que va á ocurrir con el Empréstito, al cual no es ajeno el ex ministro Sr. Navarro Revetcer quien, naturalmente, está al cabo de la calle de cuanto llevamos apuntado.

Tampoco está de sobra—y perdonémoslo la digestión—consignar que el señor Navarro Revetcer está en autos del asunto ó del negocio. Por eso galloea el Alcalde y afirma, por todo argumento, que el Empréstito se hará por encima de la cabeza de Dios.

Es todo un lío con agallas, este irresponsable de D. Fernando.

adelante. Al presentar el negocio los dignos representantes municipales de la otra banda, los del orden y la sensatez, á los banqueros, más ó menos auténticos, y á quienes acaso

Los marrajos de Chiva

El alcalde de Chiva ha comunicado al Gobernador civil lo siguiente: Profundamente disgustado por las noticias que el diario de Valencia 'El Pueblo' da en su número correspondiente al día de hoy con referencia á las corridas de toros realizadas en esta villa, me dirijo á V. E. para desmentir de la manera más rotunda las indicadas noticias por ser en absoluto contrarias á la verdad.

Las corridas llevadas á efecto han sido cumpliendo las condiciones impuestas por su autoridad, las partes de que ellas he comunicado á V. E. y únicamente pueden explicarse las falsedades que acójó e inserta 'El Pueblo' para conseguir en el pueblo de Chiva algún efecto político; no de otro modo se comprenden semejantes invenciones.—Leonardo Casado.

Chiva, 24 Agosto 1913. Comprendemos el disgusto del alcalde. Lo que nos extraña es que después de los detalles que hemos publicado, insista en hablar de falsedades y haya esperado que transcurran dos días para contestarnos.

Como no queremos que nadie nos coja con las pesas cortas, procuraremos pertrecharnos de más datos hasta evidenciar que quien falla abiertamente á la verdad en esta cuestión es el alcalde de Chiva.

Tribunales

Hurto.—Dolores Esteban, que á una primera suya de Villar del Arzobispo le hurto unos pendientes, compareció ayer en la Audiencia, conformándose con su letrado defensor Sr. Pascual con la pena solicitada por el fiscal Sr. Robert.

Estafa.—Un individuo á quien se lo acusa de una estafa de 100 pesetas, fué comulgado por la Audiencia de la ley de condena condicional á petición de su defensor el joven é ilustrado abogado D. Gerardo Carreres.

Suspensión.—Por no comparecer el acusado de estafa Pedro Ortuño Marco, fué suspendida la vista de la causa, en la que intervenía como defensor el prestigioso letrado D. Emilio Borso.

lo que les falta de dinero les sobra de adivina, han visto los tales que la fuerza contributiva de Valencia no permitía una Deuda de 25 millones.

Si suscribieran la garantía de estos millones tenían la seguridad de que diez millones, cuando menos, quedaban en su poder. Y como un valor que representa un crédito mayor que el activo del que lo tiene que pagar es un valor negativo, no podían considerar nunca las obligaciones del Ayuntamiento de Valencia, con una Deuda de 25 millones, como papel de renta, y hacen la operación por 15 millones y medio, considerándolo como papel de especulación que como máximo de fuerza contributiva de Valencia.

¿Está esto claro? La Deuda del Ayuntamiento de Valencia es de 15 millones de pesetas, el papel se halla á la venta en Valencia, el Ayuntamiento puede con esa Deuda. Con las nuevas obras que se proyectan esa Deuda subirá á 15 millones, que es el máximo que buena mente puede sobrellevar.

Con la maniobra expuesta en nuestro artículo de ayer era cosa relativamente fácil soltar los 10 millones, que podían serle adjudicados á la entidad bancaria extranjera.

Así, esta entidad se encarga de la operación en su parte sana, engrasa las ruedas municipales para que no marchen (esto será imposible en mecánica general, pero en la municipal no es difícil) y mientras le queda una obligación para colocar, el Ayuntamiento se abstiene de poner en circulación las obligaciones (los nueve millones y medio) que ha guardado en cartera, no recordando los créditos y, como á tal, no pagándolos y no teniendo quien coloque obligaciones á bajo precio luego colocar las suyas á un precio superior al de la adjudicación.

Una vez sus obligaciones colocadas, su misión, el convenio, el compromiso ha terminado, y de su paso por esta tierra no queda más que el agradecimiento de las personas que desinteresadamente cooperaron al feliz éxito del negocio.

Creemos haber cogido á esa entidad bancaria extranjera desde su llegada y explicado ver las personas que han leído estos artículos, no hemos hecho más que relatar hechos, y éstos han sido tan elocuentes que hasta nos han evitado los comentarios.

Sin embargo, uno haremos y con todo el dolor que sentimos, por el amor que profesamos á esta tierra que es tan nuestra como la de los que han pretendido explotarla de una manera vil, y es que el papel del Ayuntamiento de Valencia, representación genuina del crédito de la ciudad, que hasta ahora había sido la esperanza, no solamente del capitalista adinerado, sino también del pequeño ahorro, la parte más sana, más honrada y quizás más respetable del capital valenciano, pasa á ser, de papel de renta, de absoluto reposo, á un papel de especulación á merced de la codicia tie gentes que no considerarán como instrumento de su afán de lucro.

Y este ahorro valenciano tendrá que emigrar y colocarse en valores de otras entidades, cuya administración esté en manos de gente, no diremos más lista, pero sí más inteligente y más honrada que la que malversó los intereses del Ayuntamiento.

Entendemos prestar un servicio á nuestra querida Valencia, y nos alienta en nuestra campaña el ver que personalidades, completamente separadas de nosotros en todo orden de ideas, nos prestan su valioso concurso para que la llevemos á feliz término.

En próximos trabajos trataremos de lo que ocurriría una vez la entidad bancaria extranjera hubiese realizado su noble misión entre nosotros.

Por hoy no va más.

Los contadores de la Electra Valenciana

Ignoramos si el caso que conocemos lo habrán sufrido otros clientes. Por lo menos á ello están expuestos por aquello de que quien hace un costo. Y es conveniente que el público se entere.

Se instala un contador para cuatro luces, de las cuales hay dos, ó tres á lo sumo, encendidas diariamente durante tres ó cuatro horas. Acaba el primer mes y el contador señala un consumo de 19 pesetas. Se avisa á las oficinas y declaran que aquel se adelantaba en un 10 por 100. Ello no obstante, en recibos sucesivos se pide una cantidad evidentemente exagerada. Nuevo reclamo del contador y promesa del empleado de que volverá á terminar su labor. Esperando que esta llegue, recibe el interesado una comunicación amenazándole con dejarle sin luz y llevarlo á los tribunales por falta de pago.

Reclama á las oficinas, prometen ocuparse del asunto y á los tres ó cuatro días preséntanse en la casa y cortan la corriente.

He ahí 19 pesetas cobradas, en su mayor parte, indebidamente; una evidente falta de formalidad por parte de la empresa y un nombre puesto en entredicho por falta de pago.

¿Se puede jugar así con el público? ¿Es ello tolerable?

Agrupación Socialista de Valencia

Mañana, á las seis y media de la tarde, celebrará Asamblea general extraordinaria esta Agrupación, en su domicilio, plaza de Mirasol, 2, principal, para tratar sobre un importante asunto referente á la Conjunción Republicano-Socialista.

Dada la importancia del asunto, á todos los afiliados se recomienda la puntual asistencia.—El secretario, J. Termens.

Habillas del día

En la becerrada que los obreros tranvíaños celebrarán el próximo domingo actuarán de matadores Aguacalipa, El Pollastre y El hijo del Colero y de banderilleros Panecillo, Rosquileta, Cuartillá y Michela.

Sin que de toros entienda he comprendido enseguida que nos bese la Fornarina á todos ó á nadie, ¡leñe!

Los carcos han lanzado dura protesta porque la Fornarina, linda muñeca, besó en los labios á un diestro ilustre, joven y sevillano.

Por esta vez, lectores, perdónos el pido—protesto con los carcos, ¡que regalito! O que nos bese la Fornarina á todos ó á nadie, ¡leñe!

Continúan los moritos disparando sus fusilas y causándonos á diario muchas víctimas. Extraña es la tal conducta. ¿O es que no tienen noticias de la presencia, en Marruecos, de Marina?

Pero Grullo.

Horas de Madrid

Las viviendas

El cronista se ha visto precisado á buscar casa, porque no le conviene la que ocupa y no piensa poner en práctica, por ahora, el nuevo sport de moda, ó sea el camping, consistente en vivir al aire libre en una tienda de campaña, lo que, si bien puede hacerse en el campo, no está permitido en la calle del Arenal ó en los Cuatro Caminos. Ya en otras ocasiones el cronista se ha ocupado de la carestía de las viviendas madrileñas; pero, al presente, que está documentándose sobre el terreno, nota con desconuelo que las afirmaciones que hizo en tono de censura acerca del asunto, eran tortas y pan pintado comparadas con la tremenda realidad, y piensa que no le va á ser fácil mudar de domicilio, si no muda de posición de un momento á otro.

Porque el cronista tiene gustos un tanto refinados y no tiene dinero, dos cosas imposibles de compaginarse. Aspira á que en su casa entre de cuando en cuando el sol y sean ventiladas las habitaciones; desearía, además, poner en práctica ciertos métodos hidroterápicos, como los baños á placer una vez cada día, y las viviendas madrileñas de quince á veinte euros mensuales, que es la suma de que para pagar la casa puede é despendirse, no poseen comodidades hiperbólicas, cual un cuarto de baño, ventilación y luz en Madrid no hay manera de ser limpio ni vivir con higiene si no se entregan cada mes al casero cuarenta y tanto duros, horrorosa verdad que indigna á las personas habituadas á lavarse á menudo.

Sin embargo, el cronista, decidido á todo, puesto que no encontraba casa alguna á su gusto por el modesto precio que pretende, habló hace poco con el propietario de una sin lujos ni comodidades, y el propietario, hombre hoscó y con cara de tintero dispéptico, interrogó al futuro inquilino:

—¿Tiene usted mucha familia? —Regular; en la Mancha tengo bastantes parientes y por allí los Gómez de la Mata son muy conocidos. —Le pregunto que si son muchos los que van á habitar el cuarto. —Mi madre, mi hermana, la doméstica y un servidor de usted, si usted no dispone otra cosa. —¿No habrá niños? —Por ahora ninguno vamos á dar á luz. —¿Y perro? —No, señor; perra, sí, una perra monísima, á la que profesamos cierto aprecio. —Supongo que esa perra no ladrará. —Le diré á usted... Como ladrar, sí que ladra; pero es lo mismo que si hablase, por que la entendemos en seguida. —Ni una palabra más. Yo no puedo alquilar el cuarto á unos inquilinos que tienen un perro que ladra. —El cronista ha salido de la casa del propietario interrogante sin poder comprender qué querrá este señor que hagan los perros en lugar de ladrar, y ha visitado á otro casero, de fisonomía alegre éste y panagruñe barra. —¿Conque escritor, eh?... ¡Caramba, hombre! Si, yo he leído algunas cosas suyas en los periódicos. Muy bien, están muy bien. Siga usted por ahí... —Eso pienso, yo no me desanimo. Al contrario, me enardece el fracaso. —No, si digo que siga usted por ahí para salir al recibimiento, porque no estoy para perder el tiempo y no me conviene usted de inquilino. —Creo que tengo derecho á saber la causa. —Pues... eso, que es usted escritor y los escritores suelen tener poca formalidad. —Entonces, los escritores no pueden habitar en ninguna parte? —Y el cronista, ligeramente melancólico y un poco pesoso por ser escritor y poseer una perra que se expresa ladrando, empiezo á recapacitar en las ventajas del camping...

Germán Gómez de la Mata.

Fotografía Eléctrica Automática

12 retratos 60 céntimos.

12 id. por kilómetro, una peseta.

= = ES EL MEJOR RETRATO = =

Reuniones

Las nueve de la mañana de hoy se reunirán en el Ateneo Mercantil varios padres de soldados de cuota para tratar de un asunto de gran interés.

Protesta general

El regimiento de Guadalajara

Llamamos nuevamente la atención del digno capitán general de esta región y del ministro de la Guerra acerca de la injusticia cometida al llevar al teatro de la guerra al regimiento de Guadalajara.

Se ha forjado ya un importante y serio movimiento de opinión contra esta medida del ministro de la Guerra.

El olamoreo no cesa y cuantos tienen á sus hijos y á sus hermanos en el RII, se apresuran á defender esa preciosa sangre.

Son muchísimos los soldados que están ya para cumplir y, sin embargo, á la guerra se los lleva al encuentro de la muerte, cuando gran número de ellos están en vísperas de hallarse con los seres queridos en el seno del hogar.

La campaña es impopular y es odiosa, pero además la organización es tan detestable, que provoca conflictos y levanta indignadas protestas.

Guadalajara así ha batido y ha estado en campaña un año y siete días. Es decir, ha pagado con creces la contribución de sangre. ¿Por qué enviarnos de nuevo á la guerra? ¿Cómo distribuir esos sacrificios equitativamente? ¿No dicen las clases conservadoras y el Gobierno que la guerra es patriótica?

Pues si así es ¿por qué se obliga á soportar las cargas de la patria á los soldados ó á unas familias y se excluye á otros? La injusticia no puede ser más manifiesta.

Estamos dispuestos, cueste lo que cueste, á que nos oigan. No crean las autoridades que al secundar esta justísima protesta de las familias de los soldados podemos detenernos ante ningún respeto.

Juzgamos íntimo lo que ocurre, y la prueba evidente es que colaboradores en esta obra de respeto á la justicia los encontramos en todas partes.

Ayer mismo, en Utiel, se han reunido ciento cincuenta madres de soldados del regimiento de Guadalajara.

Sus protestas son tiernísimas. Quieren que sus hijos no entren en campaña si es que no pueden ser reparados. Pero al formular amargamente sus quejas, no puede decirse que hay exageración en ellas.

¿Si ya han estado en la guerra sus hijos? ¿Cómo? ¿Por qué volverlos á enviar? ¿Qué privilegios son los que gozan otros regimientos á quienes no se molesta?

Las madres utielanas han comenzado á cumplir con un deber defendiendo á sus hijos contra los que el Gobierno se arroja para devorarlos. Nosotros no queremos que haya víctimas. Somos enemigos de la campaña en el RII. Lo hemos dicho mil veces y lo repetimos de nuevo. Por nuestra voluntad y nuestra opinión serían reparadas todas las fuerzas que en Marruecos hay.

Pero si la insensatez de gobiernos que arruinan la patria obliga á la nación á contribuir con su sangre á esta obra desastrosa, que no sea sólo una parte del ejército y siempre la misma la que soporte tan horribles sacrificios.

Este es el criterio sano. Las madres utielanas tendrán en nosotros defensores que no cejarán. Nuestra campaña se realizará hasta el fin y hasta que el Poder público nos ofrezca á los valencianos una reparación que no puede negarnos.

Hemos de repetir lo que tiempo há venimos diciendo y nos conviene que no lo olvide el lector; esto es, que nuestra aspiración es que vuelvan á España todas las tropas que en Marruecos están luchando infructuosamente é injustamente.

Pero ya que ello no podemos imponer, cooperamos á campaña tan justa como la presente.

Consecuentes con nuestros propósitos, solicitamos también que los soldados de cuota fueran á correr la suerte de sus hermanos. El Gobierno así lo ha dispuesto y en Capitanía general se ha recibido el siguiente despacho telegráfico del ministro de la Guerra:

«Con arreglo á lo prevenido en el real orden de 16 de Julio último, dispóngase V. E. la incorporación á Larache de los individuos de cuota pertenecientes al regimiento de Guadalajara, puesto que éste tiene su fuerza en Africa.»

Los reclutas de cuota del regimiento de Guadalajara que han de incorporarse á Larache son 171. Ayer se pasó de Capitanía al Gobierno militar la comunicación correspondiente para que sean llamados y concentrados y preparados para marchar á su destino.

Debemos advertir que los soldados que por enfermedad no puedan incorporarse á su destino, serán reconocidos por los médicos militares é ingresarán en el hospital militar para su curación.

Van, pues, á la guerra todos los soldados, según previene la ley. Ahora, pues, deben de crear un hospital para su acción y emplearla en defender lo que motiva esta nuestra campaña: que el regimiento de Guadalajara vuelva á la Península.

Los d. cuota y los otros: á casa!

Carta de un padre

Segorbe 24 de Agosto de 1913.

Sr. Director de «El Pueblo» Muy señor mío: Mucho le agradeceré publicase estas líneas en el periódico de su digna dirección.

Se encarece la asistencia de los padres a quienes interesa la reunión.

Hoy se presentará una instancia al Ayuntamiento solicitando permiso para celebrar mañana, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo una reunión de los padres de los soldados de Guadalajara.

Acción republicana

Según nos comunican de Turell, la dirección de la Juventud Republicana de aquella ciudad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Isidro Medina; secretario-convocador, D. Mariano Cañada; tesoroero, don Manuel Maicas; bibliotecario, D. Salvador Coll; vocales 1.º, D. Enrique Andrés; 2.º, don Benito Bronchal.

Juventud Republicana Instructiva "El Ideal"

Se convoca a todos los jóvenes de este distrito (Ruzafa), pertenecían o no a esta Juventud, a una reunión que se celebrará el jueves, a las nueve de la noche, en el local que ocupa el Casino de Unión Republicana, situado en la plaza del Maestro Ripoll.

Se solicita la asistencia puntual por ser de interés para la idea los asuntos que han de tratarse.

Se participa que los acuerdos que se tomen serán válidos.—La comisión.

Remitido

Sr. Director de El Pueblo. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

Sr. Director de El Mercantil Valenciano. Muy Sr. nuestro: Rogamos a usted tenga la amabilidad de insertar en el periódico de su digna dirección, la carta que acompaño, que en esta misma fecha dirigimos al Sr. Director de El Mercantil Valenciano.

Dándole las gracias anticipadas se ofrecen de usted con la consideración más afectuosa sus ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Salvador Faus, Pascual Faus, Bautista Reig. Rótova, 24-8-914.

ganados arrasen los campos, procesar a un ciudadano honrado porque defendía las aguas que le correspondían para regar sus campos, de otro que se las quería usurpar, y otros que harían una lista interminable.

Ya ve, pues, si se trata de un caso de justicia o de caciquismo. Es verdaderamente encantador vivir en un pueblo como este. No molestándole más, pues aun contra nuestra voluntad nos hemos extendido demasiado en ésta, se ofrecen de usted sus afectuosos ss. q. s. m. b.

Eduardo Faus, Vicente López, Antonio Faus, José Andrés Faus, Salvador Faus, Bautista Reig, Pascual Faus. Rótova 24-8-913.

Debates municipales

Sesión de ayer

Ayer, a las 11 1/2, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Banquells.

No asistieron, como de costumbre, los concejales de la minoría republicana y muy pocos coalicionistas.

Aprobada el acta de la sesión anterior, tras una alocución del Sr. Sanchis Perteig, se entra en el

Orden del día

Sin discusión se acuerda: Sacar a subasta para la venta los solares números 2 y 4 de la manzana del ex convento de San Gregorio; conceder licencias para realizar obras e instalar motores.

A petición del Sr. Amat vuelve a comisión el dictamen proponiendo se desestimara la instancia de D. Ramón Donderis solicitando construir una cubierta y una cerca en un campo del Camino de Barjasot porque con ello se invade parte de la calle número 95.

A propuesta del Sr. García Dutrás (don M) se acuerda vuelvan a comisión los dictámenes 11 y 12 proponiendo se desestimara la instancia de D. Francisco Ferriols, solicitando no satisfacer más que arbitrios sencillos por la construcción de unas cubiertas fuera de línea en la calle de Jesús y que por la cantidad de 5245 pesetas se adjudique a D. José García Sany, una parcela de 17 metros 65 decímetros cuadrados para agregarla a la casa de su propiedad de la Gran Vía.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Beneficencia y Sanidad en el que se propone la adquisición de una máquina para absorber polvo, movida a mano y montada sobre carril, y otra con motor eléctrico, de corriente continua, para la brigada de desinfección, cuyo coste asciende a 1.888 ó 1.900 pesetas.

El dictamen número 15, de Sanidad, daba cuenta del acta de recepción provisional de las obras del edificio Hospital, construido en el Lazareto del Camino de Tránsito para albergar enfermos contagiosos.

Se acuerda que los nichos del cementerio de Benimámet se enajenen para ocuparlos solamente los que sean naturales de la ciudad o de sus alrededores, para que no estén declarados vecinos de allí y a los residentes en el mismo por más de seis años, excluyendo los que no reúnan estas condiciones.

Al darse cuenta del acuerdo de la Comisión de Estadística proponiendo se modificara el acuerdo de 4 del actual en el sentido de que continúen titulándose del Poca, Quatre y de la Compañía de la planta de Mirasol y calle del Pintor Sorolla, el señor Vives Liern solicita que para mejor conocimiento de concejales y prensa del fundamento del acuerdo se lea el dictamen. Así se hace y es aprobado.

Se acepta la dimisión presentada por D. Ricardo Gil Serrano del cargo de interventor afectado con destino a la planta de Estaciones sanitarias, elevando a la propuesta de nombramiento en propiedad para el referido cargo, con el haber anual de mil doscientas cincuenta pesetas, a favor de D. Francisco Arcos Catalán.

Se acuerda apelar de la resolución del Sr. Delegado de Hacienda relativa a la partición que al arrendatario de cérdilas personales se le reconoce sobre los regatos que se han de entregar a los denunciadores.

Y por último, se aprueba la distribución de fondos para el mes de Septiembre próximo.

Despacho extraordinario

Léase una instancia del Club Náutico solicitando una subvención de 6.000 pesetas para gastos de organización y para los premios que se han de conceder con motivo de las regatas que han de celebrarse en nuestro puerto durante las proyectadas fiestas de Otoño.

El Sr. Guillén propone que la subvención se rebaje a 4.000 y así se acuerda.

A petición del Sr. García Dutrás (D. M) quedó sobre la mesa una petición del Casino Artesano del Grao, solicitando un préstamo para los gastos de las escuelas que sostiene tan benemérita institución.

Se acuerda autorizar a la Banda Municipal para que mediante contrato vaya a amenizar las fiestas que se celebrarán los días 13 y 27 y 28 del próximo mes en Utiel y Algemesi.

Se acordó conceder permiso al director de la Banda D. Luis Ayllón para actuar de jurado en un concurso musical de Barriona.

Después se leyó un oficio del Gobernador comunicando la revocación del acuerdo del Ayuntamiento sobre la colocación de bocas de riego de aguas potables.

A propuesta del Sr. Guillén se acordó facultar a la Alcaldía para entablar el correspondiente recurso.

Y por último, el Sr. Sanchis Perteig solicitó una paga de tocas para la viuda de un guardia municipal.

Y no habiendo ningún concejal que quisiera hacer uso de la palabra se levantó la sesión a las 11 40.

TOROS Y TOREROS

Becerrada de regalo

Los empleados de tranvías han organizado para el próximo domingo una becerrada de regalo con motivo de haberse producido este destinado a la Mutualidad Obrera constituida por aquellos.

Actuarán de matadores tranvianeros muy aplaudidos en otras ocasiones y Valeriano Fons (s) Mijana montará un toro.

Para entrar bastará presentar el cupón que el próximo jueves publicará un semanario que ha de aparecer con el título de La Voz del Tranviario.

Cortijano.

Este valiente novillero valenciano toreará las siguientes corridas: Día 28 del actual.—En Casas Tháñez, torear cuatro toros del marqués de Melgarejo.

Día 31.—En Inhesta matará cuatro novillos de don Gregorio Campos.

Día 1.º de Septiembre.—En Requena toros de Moreno Santamaría, alternando con Rubio y Fuentes.

Día 2.—En Motilla del Palancar seis novillos de D. Jerónimo Prias, de Ciudad-Real, alternando con Mestizo.

Preparación para Carreras Militares

a cargo de los competentsimos profesores, Capitanes de Estado Mayor, Infantería e Ingeniero Industrial D. Luis Villanueva, D. Manuel Margarida, D. Miguel Abriat, D. Arsenio de Fuentes, D. Francisco Adán y D. Vicente Cantó.

Escogidos y reforzados de toda clase de idiomas, equitación, gimnasia sueca, esgrima, mecánografía, etc. Completo y moderno material pedagógico. Enseñanza especial y práctica. Exámenes y conferencias científicas. Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. 92 alumnos matriculados en el curso anterior. En el presente, esta Academia funciona desde el 1.º del corriente Agosto con 26 alumnos en su nueva matrícula.

Pídanse reglamentos y detalles al Director D. Manuel Margarida del Pozo, calle Tapinería, 19 (detrás de Santa Catalina).--VALENCIA

Eduardo Serrano (Gordet)

Con verdadera pena, pues en esta casa se le quería mucho, recibimos anoche la fatal noticia del fallecimiento del arrojado y aplaudido novillero valenciano Eduardo Serrano Guerrero (Gordet).

Entre la afición valenciana causará la triste nueva dolorosa impresión, ya que era uno de los toreros valencianos más dignos de estimación por su valentía y arte, demostrados mil veces en ésta como en casi todas las plazas de España, así como en las de Sud-América.

Y es que no solamente por lo buen torero, sino por sus insuperables prendas personales, pues Eduardo Serrano reunía muy bellas cualidades morales que todo el mundo reconocía y admiraba.

Eduardo Serrano era serio y honrado, de bondadoso corazón y muy ilustrado. Como ciudadano le podemos presentar también como ejemplo, ya que durante muchos años fué modelo de republicano llegando a figurar bastante en nuestro partido, el que contaba con vivas simpatías.

Eduardo Serrano nació en Valencia el 22 de Septiembre de 1880, por lo que contaba cerca de 34 años. Era hijo de D. Eduardo Serrano y de doña Fraxades Guerrero, de cuyo matrimonio nacieran, además de Eduardo, Amparo, Lola y Ramiro.

El Gordet ostentaba una brillante historia torera.

Sus padres escogieron para él el oficio de abanista, que no sintió mucho, pues su única vocación era la de dedicarse al toro, en el que consiguió muchas palmas y ruidosos triunfos, y en el que, de no tener el inconveniente de la corta estatura, hubiera llegado por sus condiciones de valor e inteligencia a ser uno de los astros más admirados.

Si iniciación en el arriesgado arte de Montes fué verdaderamente memorable, dándose a conocer en una becerrada celebrada en nuestra plaza el 23 de Mayo de 1897, en que desandó salir de la obscuridad y salir del montón anónimo de los aficionados se arrojó a la plaza como tantos otros capitalistas, haciendo tales monerías y derrochando tal cantidad de valor ante el público que muchos predijeron en él el futuro torero.

No hay que decir que desde aquella tarde el infornado Eduardo se convirtió en ídolo de los jóvenes aficionados valencianos.

El célebre banderillero Blanquito, que toreaba aquella tarde, le tomó tal cariño que se propuso sacarle en seguida a la plaza, y mereció a su protección Eduardo y días después a su cargo en una becerrada a beneficio del Hospital.

Y para completar este extremo de la vida taurina de Gordet, creemos conveniente copiar lo que decía el cartel anunciador de aquella corrida:

«En esta función tomará parte el diminuto torero Eduardo Serrano, el mismo que en la becerrada que efectuó en el hijo del Gallo y un sobriño de D. Roberto, se echó a ruedo y apadrinado por el banderillero Blanquito, que dirigió la lidia, causó la admiración de los espectadores por su pequeña estatura, su mucha afición y valentía ante la cara del morucho y por su despejo para meter los palos.»

Aquella tarde mató un bravo becerra oral, consiguiendo un tanto resonante en las consignaciones de la plaza, faltando poco para que se le sacara a hombros de los capitalistas.

En aquella becerrada alternaron con Gordet, José Ripoll, Punteret-chico, el famoso novillero valenciano Agustín Daudor y el aplaudido Manuel Marzal Cerrajillas.

También se convirtió en protector suyo el gran banderillero Cerrajillas de Córdoba, víctima trágica muerte debiendo recordar los aficionados.

Desde aquella fecha toreó Eduardo, siempre con éxito, muchas veces, hasta que en la temporada de 1902 ingresó en la cuadrilla de las señoritas toreras, con las que alternó durante tres años.

Cuando terminó sus compromisos con las señoritas toreras se retiró del arte, con el fin de dedicarse a sus labores profesionales.

Gordet volvió a reaparecer en la arena como becerrista en 1907, en la plaza de Valencia y en una corrida que se celebró a beneficio del Círculo Taurino.

Su triunfo fué tan grande que a ruegos de la afición el popular Gordet se decidió a seguir haciendo los pases de escuela para oír las palmas del público, dándose a conocer un acto de becerrista hasta 1908, en que tomó la alternativa como novillero en nuestra plaza.

Inmediatamente, el 3 de Octubre del mismo año, marchó a las Repúblicas de Méjico y Guatemala, donde toreó por espacio de medio y con honra y provecho en casi todas aquellas plazas.

Tras conseguir un cartel invidiable en las Repúblicas sudamericanas, regresó a España en 5 de Abril de 1910.

Como recuerdo de aquel viaje citaremos el siguiente episodio, que evidencia la valía del habilísimo novillero valenciano.

Privaba entonces en las plazas de silencio los mares un novillero llamado «Niño de Panamá», que logró a contar con muchos apasionados. Pero los grandes que obtuvo el Gordet fueron tan grandes que muchos le acogieron como el rival del Niño, cuya reputación eclipsó el torero valenciano toreando en competencia en una corrida con premios. Hubo apuestas crecidísimas y el triunfo del Gordet sobre el Niño fué tan enorme que el público de Panamá y el jurado le concedieron a Eduardo el primer premio por unánime elección.

A su regreso a España toreó la primera corrida en nuestra plaza con el buen éxito de siempre.

El 3 de Octubre del mismo año y después de una provechosa temporada marqués por segunda vez a Caracas, de donde regresó el día 9 de Agosto del año siguiente.

Desde entonces toreó por España, incluso en Madrid, donde obtuvo una buena acogida, y Francia.

La última novillada que toreó en Valencia fué la novillada de Feria, en la que consiguió afirmar su excelente cartel.

Aunque sufrió algunas cogidas, las más importantes fueron cuatro, entre ellas una en Barcelona el 23 de Agosto del año pasado y la última en Toulouse el 9 del pasado Marzo alternando con Cortijano, Copao y Navarro, resultando con tres costillas rotas y otra lesionada.

La última corrida en la que tomó parte fué la celebrada en Orihuela el 15 del actual.

A su regreso de aquella población estuvo en Alicante, donde comió con un compañero nuestro de redacción, el mismo día en que toraban Paço Madrid y Jessillo.

Hace unos días toró un cólico miserere, al que logró vencer, pero, según se dice, a consecuencia de las graves lesiones que recibió en Toulouse y de las que no estaba todavía establecido, se le declaró ayer mañana una pulmonía traumática, muriendo a las 13 horas anoche a los 87.

Eduardo Serrano llevaba torreado esta temporada 20 corridas, y además de la que realizó anteayer en Orihuela y de otras dos en Monóvar anunciadas para primeros del mes próximo, le faltaban otras 15.

La noticia de su fallecimiento circuló anoche rápidamente y al divulgarse en cafés y tertulias fueron muchos los que se apresuraron a acudir a la casa mortuoria, Arzobispo Mayor, 24, donde en un momento se llenaron de firmas las listas.

Allí vimos a conocidos aficionados y a todos los toreros que se hallan en Valencia. La desconsolada viuda, que a consecuencia de la dolorosa impresión se halla enferma de algún cuidado, recibió anoche muchos telegramas de toreros en los que además de darle el pésame se ofrecían para tomar parte en cualquier función que se organizara en recuerdo del Gordet.

Entre los telegramas figuran muy sentidas palabras de Flores, Petrañol, Rubio, Gabardito, Segurita, Torerito, Chicorrito, Angeliño de Valencia, picador Cantaritas, Ostioncito, todos desde Madrid, del banderillero Blanquito, que se halla en Bilbao, de su admirador D. José Rivas, de Madrid, y otros muchos de los que no hemos podido tomar nota.

El prematuro fallecimiento del Gordet ha causado tal sentimiento que es de esperar que el triste acto de la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde a las cuatro, constituya una imponente manifestación de duelo en la que se pondrá de relieve las innumerables simpatías de que gozaba el desgraciado torero.

Con la muerte de Eduardo Serrano pierde la sociedad un hombre honrado, el aficionado valenciano uno de sus mejores novilleros y nosotros un cariñoso amigo y un entusiasta correflagante.

Reciban sus desconsolados viuda, padres, hermanos y demás familia el testimonio más sincero del profundo dolor que nos embarga.

La Peña Taurina Bombita Gallo ruega a todos los socios que asistan al entierro de nuestro querido socio honorario el señor D. de novillos toros Eduardo Serrano (Gordet).

ESCOPETAS MARCA JABALI

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los «sports». Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13

Noticias

Ayer se nos facilitó en el Gobierno civil la siguiente nota relacionada con el caudal de agua de la Acequia Real del Júcar en la noche de ayer:

Río, 125 metros; Canal, 110; Sifón Guadanasur, 260; id. de Hoy, 216; Sifón, 0'45.

En el día de ayer, 26, seguramente tendrá Silla 0'90.

También se está regando la Macorra y otras tierras altas de un tanto resonante.

El acto continúa con los auxilios de las acequias de Escalona y Carrogente unos 20 días más, podrá darse por resuelto favorablemente el problema de riego.

El entierro civil del que fué queridísimo amigo nuestro y prestidigitante republicano Francisco Casenoves, verificado ayer mañana en aquella ciudad, puso de manifiesto las grandes simpatías de que gozaba el finado, constituyendo una senda e imponente manifestación de duelo, concurriendo más de dos mil personas.

Presidieron el duelo el Ayuntamiento en corporación, D. Daniel Baldés y D. Mariano Botella y D. Inocencio Pons, en representación del partido republicano y don Francisco Casenoves y D. José Garí por la familia.

Las cintas fueron llevadas por D. Tomás Gómez, concejal republicano; D. José Catalá, ex concejal; D. Antonio Ferris, jefe de los prestigiosos republicanos de Villanueva de Castellón, y D. Francisco Gandia, primo del finado.

Sobre el féretro se colocaron hermosas coronas del partido republicano, Federación Obrera, Redacción de El Progreso y de varios amigos íntimos del malogrado don Vicente Casenoves.

La ciudad de Játiva ha rendido un tributo de amistad y admiración acompañando hasta el finado a la familia del finado un modelo de ciudadano, consecuente republicano y convencido librepensador.

El Pueblo reitera a la familia del finado, su pésame más sentido.

El alcalde de Catarroja ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación en suplicio de la concesión de algún beneficio para los damnificados por los efectos de la tormenta descargada el día 7 del actual en los términos de Silla, Sueca y Sollana que en su mayoría son vecinos de Catarroja, por haber quedado en la mayor miseria.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Alfafar, 800 pesetas; Casinos, 600, y Cortes de Pallás, 150.

Una comisión de vecinos de Almusafes, visitó ayer al gobernador en el quejoso alcalde y regante de Sollana, que les retienen las aguas.

El Gobernador puso un oficio a dicho alcalde ordenándole que no cometa transgresiones ilegales.

El Gobernador ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos que han sufrido de los rigores del pedrisco, a fin de que abran expediente justificando la cuantía de los daños, para que el Gobierno haga cuanto pueda en favor de los damnificados.

Ha sido confirmada por la superioridad la suspensión de un mes que a un guardia de seguridad le impuso el Gobernador, por haber promovido un escándalo en la pasada Feria.

En Sanidad marítima se ha recibido una circular de la Inspección general recordando el estricto cumplimiento de una disposición reciente prescribiendo que todas las Estaciones, de acuerdo con las Juntas locales de Sanidad, pongan especial cuidado en hacer que todo barco, cualquiera que sea el puerto de origen de su viaje que conduzca emigrantes procedentes de Turquía, Serbia, Austria-Hungría y Bulgaria y Rumanía, donde se ha declarado el cólera, efectúe la carga y descarga en comunicación, y prohibiendo el desembarco de emigrantes durante su escala en los puertos españoles.

Unos obreros vinieron ayer a denunciar cierto bárbaro atropello cometido por el cura del cementerio del Grao; aquel señor que quitó el pan a un obrero sin el menor remordimiento.

El sábado por la tarde pasaban por frente al referido cementerio dos niños, uno de los cuales, de ocho ó diez años, permitió

La Academia de Valencia que mayores éxitos ha obtenido en la última convocatoria. Pídanse el folleto-reglamento con los resultados.

MATA-TENIAS del Dr. GREUS. ES EL MEDICAMENTO MÁS SEGURO Y EFICAZ PARA LA COMPLETA EXPULSIÓN DEL TEMIBLE PARÁSITO.

REPRESENTACION REDUCIDA DE LAS TENIAS ORDINARIAS DEL BOTRYODEFALO. Cabezillas aumentadas de tamaño de las tenias.

DOLOR DE MUELAS! Jose Rey, profesor-pediatra especialista e inventor de su procedimiento para no tener que extraer ni una sola muela.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig). VALENCIA. Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Dias festivos, sólo de 10 a 1.

Publicaciones. Mundo Gráfico. Cada día resulta más admirable este periódico. El número de esta semana resulta verdaderamente magnífico, tanto por sus grabados, como por su texto ameno e interesante.

Teatros. APOLO. Pocos actos ofrecerán al público valenciano la atracción que la titulada «Sangre gitana» que se estrenará esta noche.

Cine Moderno. Hoy se verificará el beneficio del notable ventríloquo Sr. Mirall, con un variado repertorio en sus automatas.

Cine Moderno. Hoy se verificará el beneficio del notable ventríloquo Sr. Mirall, con un variado repertorio en sus automatas.

Cine Moderno. Hoy se verificará el beneficio del notable ventríloquo Sr. Mirall, con un variado repertorio en sus automatas.

Cine Moderno. Hoy se verificará el beneficio del notable ventríloquo Sr. Mirall, con un variado repertorio en sus automatas.

Cine Moderno. Hoy se verificará el beneficio del notable ventríloquo Sr. Mirall, con un variado repertorio en sus automatas.

Cine Moderno. Hoy se verificará el beneficio del notable ventríloquo Sr. Mirall, con un variado repertorio en sus automatas.

Cine Moderno. Hoy se verificará el beneficio del notable ventríloquo Sr. Mirall, con un variado repertorio en sus automatas.

Trinquete de Pelayo. PARA HOY.—Churret y Femsa, contra Mari, Rafael y Conill. A 60 céntimos. Rebote cuerda.—Precio, 15 céntimos.

Sucesos

Aeropuerto. Ayer ingresó en el Hospital, herido de gravedad, un individuo que al ir a subir a un tren de mercancías en marcha, resbaló y fue alcanzado por el convoy.

Un remolón. José Pascual Tormos, de 32 años, que estaba trabajando ayer en la carga de un vagona de carbón en la estación, cayó al agua, y extraído, se le apreciaron varias lesiones en el cuerpo, de las que fué curado en la Casa de Socorros.

Juegos desgraciados. Estando jugando en una noria el niño Vicente Burg, barabon ayer algunos objetos de valor, dándose parte al Juzgado.

Robo. De la casa núm. 4 de la plaza de la Almolina, rábaron ayer algunos objetos de valor, dándose parte al Juzgado.

De la provincia

Desgracias. Estando jugando en la acequia del molino del Pilar, de Benifayó de Espioca, con varios amigos el niño de 13 años Salvador Marañón, fué cogido por una rueda, hiriéndole tan gravemente que falleció a los pocos momentos.

También bañándose en una acequia próxima a Alfara, se ahogó el niño de 10 años Serafin Paredes Dalmau.

GRAN TEATRO APOLO CINE

Esta semana es de grandes estrenos

Fijese usted

Hoy extraordinaria. Sangre gitana. Mañana El enterrado vivo.

Puerto

Buques entrados el día 25

Vapores: Garthshore, de Aguilas, de tránsito; Navarra, de Marsella y escalas, con cargo general; Liria, de Málaga y escalas, con cargo general; Manuela Pía, de Cádiz, con cargo general; Cabo Blanco, de Barcelona, de tránsito; Denia, de Génova y escalas, con cargo general; Elmesoro, de Túnez y escalas, de tránsito; Anias March, de Barcelona, con 374 pasajeros y 51 toneladas, de tránsito y otros; Cabo Blanco, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros; Liria, para Barcelona, de tránsito; Elmesoro, para Mancheser, de tránsito y otros; Anias March, para Barcelona, de tránsito y otros; Anias March, para Barcelona, de tránsito y otros; Anias March, para Barcelona, de tránsito y otros.

Desapachados el mismo día

Vapores: Ragna, para Gandia, de tránsito; Dewland, para Rotterdam, con mineral; Denia, para Génova y escalas, de tránsito y otros; Cabo Blanco, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros; Liria, para Barcelona, de tránsito; Elmesoro, para Mancheser, de tránsito y otros; Anias March, para Barcelona, de tránsito y otros; Anias March, para Barcelona, de tránsito y otros; Anias March, para Barcelona, de tránsito y otros.

Laboratorio del Dr. Sociats

Vacunación CONTRA LA RABIA

ALCIRA

Anís Ríos

Calenturas rebeldes

LICOR DEL POLO



ESPECTACULOS

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la Tarde

El conde de Romanones. El Consejo de Estado. De San Sebastián.

Se ha reunido la comisión permanente del Consejo de Estado para evacuar la contera el voluntariado en África.

Ha presidido el Sr. Navarro Reverter, asistiendo los Sres. Guzmán (D. Santos), marqués de Figueroa y Cortezo.

La consulta abarcaba dos puntos: Si el concurso se ajustaba a las bases del proyecto y si la adjudicación estaba bien hecha.

La contestación a ambos extremos ha sido afirmativa.

El Sr. Navarro Reverter ha visitado al ministro de la Guerra para darle cuenta del resultado de la reunión.

San Sebastián. En el tren rápido ha marchado a Madrid el general Sr. Bazán.

El Sr. Gasset marchó a Bilbao para cumplimentar a D. Alfonso.

El ministro de Estado ha recibido algunos telegramas del general Marina, consultándole resoluciones administrativas de asuntos de Marruecos.

El proceso de Sancho Alegre. Las fotografías del capitán Sánchez. Motín en Bermeo.

Ante la Sala de vacaciones de la Audiencia se celebró hoy la vista del recurso de casación interpuesto contra la sentencia recaída en la causa contra Sancho Alegre por atentado contra la vida de D. Alfonso.

El defensor de Sancho Alegre ha sostenido el recurso, negando que aquél procediese con premeditación y alevosía, pues D. Alfonso iba armado, lo mismo que sus acompañantes, que pudieron evitar ó repeler la agresión.

Ha aducido la existencia de la epilepsia que padece el reo, si bien reconociendo que el acto no lo realizó bajo la acción inmediata de un ataque de dicha enfermedad.

El fiscal ha sostenido la improcedencia del recurso.

Los Sres. -ha dicho- halláanse en constante contacto con el pueblo, como lo prueban los muchos memoriales que reciben a la mano.

Ha recordado los atentados de que fueron objeto donña Isabel II, D. Alfonso XII y D. Alfonso XIII.

El «Heraldo» ha publicado algunas fotografías del excapitán Sánchez vestido de uniforme.

Estas fotografías no son composiciones fotográficas, sino clichés obtenidos directamente.

En su consecuencia el capitán general ha dispuesto que instruya expediente para averiguar quién autorizó al fotógrafo para entrar en la cárcel y obtener clichés del procesado Sánchez.

Bilbao. Noticias de Bermeo dicen que esta madrugada se amotinó el vecindario, agrediendo a las autoridades.

Explosión de dinamita. Los mineros de Langreo.

Conozco detalles -ha dicho el Sr. Alba- de la explosión de dinamita ocurrida en el campamento del trabajo en la presa de San Tul, término de Iñuri, donde realiza trabajos la Compañía de Riegos.

La explosión ocurrió en el depósito de dinamita, donde había almacenada unas 40 toneladas de esta sustancia.

El depósito se hallaba instalado a unos 300 metros del campamento.

Las autoridades han abierto una información.

De ella resulta, que la explosión la originó una chispa eléctrica, descargada durante la tormenta.

Vuelco de un automóvil. La viruela. Contrabando de tabaco.

Blendida y Corchoito sudaron la gota gorda para despatchar la buyarda. Toda la corrida estuvieron valientes.

En vista de los casos alarmantes de viruela, pues hoy casa con cinco atacados, el alcalde ha publicado un bando disponiendo de la vacunación obligatoria, de lo contrario se les aplicarán las disposiciones contenidas en el Código penal.

En la casa en que existía un atacado, se colocará un cartelito señalándolo como peligroso porque en ella hay viruela.

Con ello, los dueños de casas pondrán éstas en condiciones higiénicas.

Cádiz. Un vaporcito de la Tabacalera apresó cerca del cabo Trafalgar a un falucho llamado «Montevideo» con bandera inglesa y que llevaba 117 fardos de tabaco.

También se sospecha que conducía contrabando de armas.

La agresión de un demente. Miseria. Por la familia de Sol y Ortega.

Huelva. El consul yanki Guillermo Alcock, fué agredido en su domicilio por un presunto demente, llamado Juan José Berjano, hiriéndole en el lado izquierdo del pecho.

De no sobrevenir complicaciones curará pronto.

Zaragoza. Según noticias, en los cinco pueblos llamados de Cinco Villas, a causa de la tormenta de granizo ha arrasado los campos en algunos puntos.

Cayó en seco la piedra, destruyendo árboles y matando millares de pájaros.

Villanueva ha contestado a un telegrama que le dirigía Francos Rodríguez en el que se le notificaba la situación en que quedará la familia y se pedía al ministro conceda una pensión.

Este tren chocó contra una máquina que maniobraba en la estación de Arrigorriaga.

Apenas conoció la noticia salió de Bilbao un tren de socorro con personal facultativo, camillas y demás material.

Legado al lugar del choque el tren de socorro se pudieron conocer los siguientes detalles:

A las once y veintisiete minutos de la noche salió de Bilbao para Orduña el tren especial de fiestas, serie C, núm. 2.

Los formaban once coches de viajeros y llevaba unos 500 personas, que habían venido a presenciar la corrida de toros celebrada por la tarde en Bilbao.

Entre las estaciones de Arrigorriaga y Miravalles el referido tren chocó con una máquina aislada, que procedía de Orduña. Fué el choque muy violento.

El lugar del suceso es muy quebrado. Dos vagones quedaron totalmente destruidos.

En Arrigorriaga hay 231 heridos y en Miranda 27.

Un niño de siete años tenía clavada una astilla en el vientre.

Se halla gravísimo.

El tren de socorro condujo a Bilbao a los pesajeros del rápido de Barcelona que no sufrieron lesión alguna.

Reparto de socorros. El anarquista Serra. Boda de Lola Bremón. La hija de García Prieto.

Barcelona. En el Gobierno civil se verificará el reparto de los 65.000 pesetas recaudadas, entre las familias de los pescadores perjudicados por el temporal de 1.º de Febrero de 1911.

Barcelona. Ahora resulta que el detenido en Portbou no es el anarquista Luis Serra, sino José Roca, autor de la muerte del patrón Sr. Margalló.

CONFERENCIA

Madrid 25, 12 noche.

La huelga de Barcelona

La Prensa y el decreto. Confidencia. En libertad. Regreso a la Península.

El Imparcial. Elogia la conducta del Gobierno y del ministro de la Gobernación, que han tenido el acierto en la huelga de los obreros textiles de no apelar a medidas violentas y sabido tener serenidad para no dejarse arrollar por el Consejo de los alarmistas.

Después dice: «Los obreros barceloneses han demostrado gran cordura y su conducta ha sido y sigue siendo correcta.»

Con el decreto publicado, la huelga está virtualmente terminada.

Ahora todo depende de los patronos y éstos vean si les conviene, según la frase del decreto, prolongar indefinidamente una situación que causará, a un tiempo, la ruina de la industria, la miseria del obrero y la perturbación estéril del orden y de los intereses públicos.

Alaiba el decreto sobre la huelga de Barcelona, «que entraña—dice—un progreso moral efectivo, no sólo en las costumbres, sino en las artes de Gobierno, a pesar del enojo que sentirán los conservadores de haberse resuelto el conflicto sin derramar sangre.»

«La Mañana». Título su artículo de fondo «El miedo del Gobierno» y en él se expresa en los siguientes términos: «El Gobierno ha sido vencido y humillado por los obreros barceloneses en la resolución de la huelga, pues aquí ha tenido que publicar el decreto ante la exigencia de los obreros, sin que éstos reanudasen ante el trabajo.»

«El Gobierno y a Romanones hay que decirles: «de los humildes, será el reino de los cielos.»

Los tímidos y vacilantes no deben gobernar la tierra.»

El Sr. Alba ha dicho hoy a los periodistas: «He conferenciado por teléfono con el gobernador civil de Barcelona Sr. Francos Rodríguez.»

En la capital han sido abiertas hoy todas las fábricas, excepto las de la barriada de Sans donde hay fiestas.

En Tarragona han sido aceptadas las bases propuestas por el Gobierno por acuerdo mutuo entre patronos y obreros.

Barcelona. Han reanudado hoy el trabajo unos 4.000 obreros del arte textil.

Los huelguistas de Badalona han aceptado las bases del Gobierno.

Los de Igualada celebrarán un mitin para adoptar acuerdos.

Los de Matagorda persisten en la huelga. En el resto de la comarca hay normalidad.

Barcelona. Una comisión de industriales ha visitado al presidente de la Audiencia para pedirle la libertad de los obreros detenidos.

El presidente les ha dicho que los interesados dirijan una instancia por conducto del director de la cárcel y él recomendará el asunto al juez especial.

Por el ministerio de la Guerra se han circularado las órdenes para que vengan a la Península destinados a empresas los individuos del Ejército de operaciones a quienes correspondan permular con los voluntarios incorporados recientemente y cuya disposición ha estado en suspenso en atención a las circunstancias especiales que atraviesa el territorio.

Parece que ahora vendrán a la península 700 soldados.

Patronos a la expectativa. Reunión de intransigentes. Suspensión de mítines.

Barcelona. Los patronos no se deciden a adoptar una actitud franca, procurando quedar a la expectativa para ver el sentido en que se inclina la mayoría.

El aspecto de las barriadas obreras es casi igual que los días anteriores.

La mayoría de las fábricas continúan cerradas, siendo iguales las precauciones adoptadas por las autoridades, excepto los paseos militares.

Los patronos están completamente divididos, pues continúan alegando dificultades en el horario como pretexto para no abrir las fábricas.

Los grupos más intransigentes se reunirán para acordar lo que deben hacer.

CONFERENCIA

Madrid, 26, 4º no madrugada.

Medidas sanitarias. Poincaré. Consejo. Partidas sorprendidas.

Alba conferenció con el alcalde y los inspectores de Sanidad para tratar de las medidas sanitarias contra la viruela y los preparativos que hay que hacer para recibir a Poincaré.

Mañana, a las 10'30, se celebrará Consejo de ministros en el domicilio de Romanones.

Partidas sorprendidas. Ciudad Real. En Miguelturra han sido sorprendidas dos partidas de juego. Hay catorce detenidos.

Fueron recogidos dinero y flechas. Gasset. Bilbao. Procedente de Zaranzagallo Gasset.

Después cumplimentó a los reyes a bordo del «Giralda», almorzando con ellos. El ministro sometió a la firma de D. Alfonso varios decretos de Fomento sin interés.

Gasset regresó a Zarauz en automóvil. Los toros de Garrido resultaron malos. Guerrero, Regaterín y Torquito quedaron bien y estuvieron trabajadores.

El viaje regio. Bilbao. Los reyes estuvieron a bordo del crucero alemán «Hans». Se les recibió con honores y los marinos hicieron diversos ejercicios que elogió D. Alfonso.

Después asistió al reparto de premios a las ganaderías y maquinaria agrícola. Esta noche asistirá D. Alfonso y doña Victoria a la función del teatro Arriaga.

La Asambléa minera

Oviedo. La Asambléa de mineros asturianos que se celebró en Langreo se vió concurridísima.

Entre gran aclamación se acordó que el Comité ejecutivo sea el encargado de plantear y dirigir la huelga, en caso de que ésta llegue a declararse.

Que sigan trabajando aquellos obreros que lo encuentren, siempre que éste sea compatible con las necesidades del servicio.

Enviar el miércoles una comunicación a las empresas mineras determinando las posiciones de los obreros.

El plazo que a las empresas mineras para responder a las peticiones de los obreros terminará el 10 de Septiembre.

En el caso de que la respuesta de los patronos sea negativa se declaró la huelga general el día 12.

Para la dotación del «Española». Ferrol. Llegaron 150 marineros andaluces para la dotación del nuevo buque de guerra «Española».

En visperas de marcha. San Sebastián. Una compañía del regimiento de ingenieros destinada al ejército de África, hallase preparada para marchar tan pronto como reciba orden.

Por librarse de una víbora. Córdoba. En el cortijo denominado «El Viento», el niño Juan Gómez, de 10 años, al levantar unos haces de trigo, vió que debajo de uno se enrollaba una enorme víbora.

El muchacho, aterrorizado, huyó, cayendo a un terraplén, matándose. La enfermedad de Aguirre. Toledo. En las primeras horas de la tarde se acentuó nuevamente la gravedad del cardenal Aguirre, aumentando la fiebre.

Rápidamente se avisó a los doctores, celebrando consulta.

A las seis de la tarde facilitaron el parte facultativo, diciendo que presenta síntomas de ataque cerebral, y que los fenómenos de intoxicación urémica han disminuido notablemente, acordando los médicos que continúe el plan que se le trazó.

Procesión cívica. Almería. Se ha celebrado una procesión cívica en honor de los mártires de la libertad, fallecidos el 24 de Agosto de 1824.

El Ayuntamiento les ha dedicado una corona.

El Dr. Cardenal, mejora. El Dr. Cardenal mejora dentro de la gravedad.

Llegan centenares de telegramas interesándose por la salud del ilustre enfermo.

Accidente automovilista. Bilbao. A mediodía un automóvil de la matrícula de Bilbao volcó cerca de Amorebieta, resultando el conductor herido levemente.

CONFERENCIA

Madrid, 26, 4º no madrugada.

La guerra de Marruecos

Noticias de Ceuta y Melilla. Propósitos del general Marina. Banquete. Sorteo. Telegrama oficial de Ceuta.

El general Sr. Marina visitó los hospitales, conversando con los enfermos y heridos.

Luego marchó a Arzila en el «Carlos V». En el crucero «Río de la plata» llegó el general Sr. Aguilera.

Las tropas del general Sr. Arrazá recorren las calles.

El general recibe muchas felicitaciones por las operaciones de Benimesala.

Los soldados de Borbón han recibido nuevos trajes kaki y salsokofs.

El vapor «Grao» trajo substancias y algunos caballos.

Melilla. El general Jordana ha enviado un telegrama de felicitación al general Marina.

En el campo moro ha quedado bien la designación del general Marina para el cargo de alto comisario.

En algunos poblados se cree que la pacificación de Marruecos será inmediata.

Se confirma que las bajas sufridas por los merodeadores que robaron los ganados de Buxard, fueron tres muertos, entre ellos un jefe importante de la fracción Ulaud-Abdala.

Además tuvieron cinco heridos y perdieron tres caballos.

Tánger. Un radiograma comunica la noticia de que el general Sr. Marina se halla en Arzila conferenciando con el general señor Fernández Silvestre.

De allí marchará a Larache y Alkazar. Luego visitará las posiciones militares.

Han salido para escoltar al «Carlos V» el «Princesa de Asturias» y el «Pelayo».

El coronel de «El Imparcial» dice que el propósito del general Sr. Marina es el de restablecer las comunicaciones, causa de los pasados combates, sin perjuicio del plan general de campaña.

Pondrá en contacto a las diferentes columnas.

Coruña. Los jefes y oficiales obsequiaron con un banquete al coronel Sr. Pineda, nombrado jefe de la primera media brigada de la segunda brigada de cazadores.

Los oficiales de la segunda batería del 13 montado han banquetado hoy.

Marchan en el vapor «Barcelo» a Arzila.

Logroño. Han sido sorteados 36 artilleros, cuatro cabos y dos sargentos para marchar a Ceuta.

Irán a las órdenes del teniente Sr. Gamín.

Ceuta 25. Alto comisario a ministro de la Guerra.

Sabiendo ayer que el general Fernández Silvestre se hallaba en Larache, marchó ayer a bordo del «Carlos V» para conocer sus impresiones y comunicarle las mías.

Ha regresado hoy. Mañana marchará a Tetuán con el general Aguilera, proponiéndose permanecer en Rincón de Medik.

En la orden general se ha encargado el general Aguilera del mando de la fuerza comprendida entre Rincón de Medik y Lauzín y el general García Menacho de las de Ceuta y Rincón de Medik.

Llegada de Aguilera. El general Aguilera. El general Marina. El «Carlos V».

Ceuta. Ha llegado Aguilera. Se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

A bordo del «Gandía» marchó al Rincón de Medik el general Aguilera.

Es esperado el torpedero «Osado», que ha de relevar al «Proserpina» en la vigilancia de las costas marroquíes.

El general Marina, antes de marchar, recorrió los hospitales, conversando con los enfermos y heridos.

Se espera esta madrugada al «Carlos V», en el que viene el general Marina. Procede de Arzila.

Paso del general Marina. Tranquilidad. Tánger. El paso de Marina por Arzila ha producido excelente efecto.

Reina absoluta tranquilidad en toda la zona de El Garb.

A. SERRANO.

Nájera, dentista. Barcas, 11, principal

# No reconoce rival

La lámpara "Osram" de filamento de hilo estirado irrompible es la mejor.

Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia luminica y duracion, cuyos originales ponemos a disposicion del publico.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que, dada su larga duracion (termino medio un año, durando algunas cuatro años y aun más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara "Osram": luz blanca y potente, consumo económico y, sobre todo, larga duracion, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Exigid a vuestros proveedores lámparas "Osram". Si os recomiendan, parcialmente, o a, averiguad por qué. El nombre "Osram" sobre una lámpara es como el cuño en la moneda: da valor.

De venta en los principales establecimientos de electricidad

## Insecticida Snowdon

Sin rival para naranjos, vid, frutales, etc.

Muestras gratis para experimentos

Instrucciones: D. Jaime Berga, Eixarchs, 11, Valencia

## La mejor purga Bizcocho López

MAGNESIA DE BISHOP.



Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ltd., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

## PASTILLAS DE LA K

Preparadas por M. Roselló, Barcelona. Ideal de los purgantes, maravilla del estómago. Antibiliosas y depurativas de primer orden. Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes y usando la puede comerse de todo y hacer vida habitual.

DOSIS: Una, laxante. Dos, purgante.

Caja, diez céntimos. Tubo, una peseta

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Tendrás apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

## SOLUCIÓN CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

## Anuncios, impresos y encuadernaciones

Se reciben encargos

en la calle de Adresadors, núm. 2, bajo (junto a la calle de Escolano)

**El Pueblo**  
Diario Republicano

Precios de los anuncios		Pesetas
En primera plana.	por línea.	0'50
En segunda	"	0'15
En cuarta	"	0'05
Gacetas.	"	0'40
Edictos y Avisos corporacionales.	"	0'50
Remitidos, 4 precios convencionales.	"	

**ANUNCIOS**  
Se reciben toda clase de encargos de anuncios para la Prensa local y de fuera de Valencia.

**IMPRESOS**  
Se hacen con mucha economía toda clase de impresos comerciales, talonarios, tarjetas, tarjetas de visita, prospectos, etc.

**GRABADOS**  
También se hacen toda clase de clichés y fotogramados a precios muy baratos.

**ENCUADERNACIONES**  
de todas clases, por lujosas que sean y a precios económicos.

## Naranjeros y Viticultores!!

Sistema de Trochas é Insecticidas GOMAR

Con Real privilegio exclusivo de invención. Adoptado y declarado de utilidad pública por los gobiernos Español, Argentino y Uruguayo. Patente de invención número 28.700.

### Cresolina GOMAR

Insecticida especial para la curación rápida y radical de las enfermedades del Naranjo y toda clase de árboles y plantas, con Patente de invención número 28.761.

### Antifloxérico é insecticida GOMAR

Con patente de invención número 54.387. El sistema de Insecticidas Gomar es el único verdaderamente eficaz y positivo para la destrucción rápida y total de Langosta, Filoxera, Polv-roig, Cochinita, Polv-Negro, Negrilla, Serpeta y demás parásitos animales y vegetales.

Los Insecticidas Gomar son los únicos que ponen al Naranjo y demás árboles en verdaderas condiciones de curación y de prosperidad a los cinco minutos de su empleo.

Para demostrar prácticamente la eficacia de los Insecticidas Gomar, basta con que los agricultores soliciten las pruebas ó experimentos prácticos y comparen después su resultado con los demás Insecticidas conocidos, inconveniente de que a la vez se ensayen en concreto con cualquiera otra clase de Insecticidas y a presencia de autoridades, Ingenieros, Sociedades agrícolas, Proprietarios, Inventores, Fabricantes, etc., etc.

Los Insecticidas Gomar son los únicos cuyos resultados se garantizan siempre.

La Casa Gomar admite contratos especiales con los Agricultores para el saneamiento y desinfección de los huertos, asegurando el resultado por cuatro, seis, ocho y más años; cuya garantía no ha ofrecido aún ninguna otra casa.

Para consultas y demás detalles, dirigirse a los Administradores de las Fábricas Alboraya y Enguera (Valencia) y Valdepeñas (Ciudad Real).

Depósito y representación en la ribera del Júcar a cargo de D. Amadeo Canut.—Caracena.

Inspector práctico de la casa Gomar, en los distritos de Alcega, Gandia, Sueca, Játiva y Denia, D. José Clavijo.

NOTA. Para poder formar idea de la reconocida eficacia del sistema de insecticidas GOMAR, basta significar que entre el actual ministro de Fomento Sr. Gasset, de acuerdo con el Consejo de ministros y el inventor del procedimiento Sr. Gomar, salvador de la ruina a las comarcas invadidas por la terrible plaga de langosta en Andalucía, La Mancha, Extremadura y otras provincias, y gracias al sistema GOMAR hoy la agricultura está y estará siempre libre del cruel azote. Que en la actualidad se están salvando los grandes viñedos de Valdepeñas y otras provincias de las acometidas de la Filoxera, debido al Insecticida GOMAR, así como en la provincia de Valencia se han salvado y se salvarán los naranjos que sean tratados por este verdadero y único positivo Insecticida GOMAR.

## COMPañIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA

Salidas fijas todos los días de la semana, a las seis de la tarde, excepto los domingos, admitiendo carga de DOMICILIO ó DOMICILIO. Rapidos y cómodas cámaras de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

SERVICIO DE ITALIA

Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marbella, Génova y quincenalmente Lorna, admitiendo carga y pasaje.

Servicio semanal para Alicante, Cartagena, Almería, Melilla y Málaga

Salidas todos los viernes a las ocho de la noche.

LÍNEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albuñeros, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Karachi, Rabat, Casablanca, Matanzas, San Juan y Canarias.

Inmejorables camarotes para pasaje de 1.ª y 2.ª. Buen acomodo para la tercera.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación por lo menos dos horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste levanta el ancla.

## Consignatarios COLA Y MAYCAS

Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044

## PARTOS.—EMBARAZO

ANTONIA CHIRIVELLA. (Coeficida con Real título). Consulta sobre enfermedades del embarazo, asistencia a partos. Gabinetes para cesar de la profesión con todos los adelantos científicos é higiénicos.

Calle del Arzobispo Mayor, 12, enlfo. (junto a la calle de la Sangre).—Valencia

## Servicio regular de vapores

- Para ROBERRE El vapor Ragna cargará el día 20 de Agosto.
  - Para LIVERPOOL El vapor Ascania cargará el día 20 de Agosto.
  - Para GLEESON El vapor Aihama cargará el día 30 de Agosto.
  - Para BRISTOL Y CARDIFF El vapor Gynriam cargará el día 30 de Agosto.
  - Para NEWCASTLE El vapor Henri Schuidt cargará el día 30 de Agosto.
  - Para HAMBURGO El vapor Eros cargará el día 30 de Agosto.
  - Para AMBERG El vapor Portugal cargará el día 30 de Agosto.
  - Para AMSTERDAM Y ROTTERDAM El vapor Achilles cargará el día 20 de Agosto.
- Consignatarios: RIES Y COMPAÑIA. Colón, 72.

## Línea regular de vapores

- Servicio fijo entre Valencia y Celta
  - El vapor Manuela Pia saldrá el día 26 de Agosto.
  - El vapor Manuel España saldrá el día 30 de Agosto.
- Admiten carga y pasajeros. Travesía rápida.—Excelente trato y comodidad al pasaje.
- Dirigirse al consignatario José Borrás Jimeno, P. Atrazanas, 4.—Teléfono 1.278.—GRAO.

## Aire puro y salud

En el Vedat de Torrejón, junto a la cascata de Marin, hay a la venta y alquiler chalets y torres para edificar, con agua inmejorable. Razón: Calle de San Vicente, núm. 115, entresuelo, Valencia.

## Se necesitan

dos operarios cerrajeros para el banco, de 10 a 12 reales, para trabajar en Sagunto. Dará razón el ordinario de Sagunto, en la posada de la Muela.

## Fábrica de artículos para viaje

Gran surtido en mundos de Vienna, maletas de Fibra, irrompibles, sacos de mano desde la clase más inferior a la más superior. Especialidad en la maleta Garriga para muestrarios, construidas en maderas cruzadas a cinco cuerpos, patentada, única en su clase. Plaza Cajeros, 8, Valencia.

## So traspasa

una buena fotografía, instalada en piso principal, verdaderamente baratas se puede trabajar con luz natural y artificial. Este establecimiento está en calle céntrica y de mucho tránsito. Razón: Plaza de Perthus, núm. 3, imprenta del señor Ferrer.

## Academia de música

Solfeo y piano, a 5 pesetas al mes. Lecciones a domicilio a precios convencionales. En Blanch, 11 y 13, principal izquierda.

## Aprendices

Se admiten, ganando jornal desde el primer día, en la Litografía y Fábrica de sellos de S. Durá. Arrancapinos, 27.

## Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una perra de Terranova negra, con una mancha blanca en el pecho, pelo rizado, que la presente en la calle de Ripalda, núm. 31, bajo se lo agradeceré.

## Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, número 8, junto a la barbería.—VALENCIA.

## Barberos

Se necesita un oficial para ser guiado en Villamarichante. Razón: Francisco Perthus Moncheta.

## Noches de boda

Precoz edición para los que usan ó abusan de la relación genital, a 5 pesetas. Librería de Aguilar, calle de Caballeros, número 1, Valencia.

## LLOYD ITALIANO

Servicio rápido entre Valencia y Buenos Aires

## INDIANA

El magnífico trasatlántico de 11.000 toneladas

saldrá fijamente el 22 de Septiembre, a las once de la mañana, DIRECTO A MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, tocando en el Brasil.

Estos vapores están dotados de todos los adelantos más modernos, como telegrafía sin hilos, doble hélice, lujosas y ventiladas cámaras, tratamiento de primer orden, tanto para el pasaje de cámara como para el de TERCIERA; los departamentos de estos últimos son amplios, aseados y bien ventilados, romiendo todas las comodidades apetecibles.

Comida a la española y servida en mesas, con vino y pan fresco en todas clases.

Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación.

Para más informes dirigirse al consignatario en Valencia IGNACIO SIMÓ.—Plaza del Príncipe Alfonso, 16, bajo.

## Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía

A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués

Calle Sorní, 2, enlfo. y en el Grao, Muelle Poniente (Carr)

## Gran casa de comidas de Remigio Arnau

Situada en la calle del Mar, 16, Grao de Valencia

(Junto a la estación de ferrocarriles del Grao)

Esta casa es de las que reúnen mejores condiciones del Grao, tanto por su amplitud y despejo en los salones, como en el servicio y servicio con que se sirve a los clientes. Además es de las más económicas.

Todos los días la rica Paella a la Valenciana

# GUIA COMERCIAL DE VALENCIA

<b>Abanicos</b> Federico Caballer, Tapinería, 5 y 7. Luis Bruguera, San Vicente, 41. <b>Abogados</b> Juan Barral, Caballeros, 59. Aurelio Blasco Juristas, 15. José Blasco Sebastián, Pasaje Monistrol, 4. Emilio Borsó di Carminat, Padre Húrfanos, 1. Enrique García Torres, Vestuario, 5, pral. Juan Bort Olmos, P. Cruz, 1 (Ruzafe). Gerardo Carreres, Caballeros, 9. José Manaut, P. Cisneros, 1. José Sala, Salvá, 6. Ricardo Sanper, Pérez Pujol, 3. Jacinto Talens, Trinitarios, 9. Faustino Valentín, Colón, 82. <b>Abonos químicos</b> César Santomá, Felipe Salvador. <b>Accites</b> Salvador Bonora, Camino del Grao, 75, 77 y 79. Joaquín Segovia, Adresadors, 3. <b>Agentes de Aduanas</b> Juan Bautista Brau, Muelle de Tierra, Caballeros, 39. <b>Alcoholes</b> Brandilo Algora, Camino Nuevo del Grao, 11a. <b>Antigüedades</b> Félix Navas, Espada, 22.	<b>Arcas para caudales</b> Enrique Matalí, Poeta Querol, 10 y 12. <b>Baúles y mundos</b> Garriga Hnos., P. Cajeros, 3. <b>Bazares</b> «El Águila», Peris y Valero, E. <b>Selas de papel</b> Camilo Oleina, Jordana, 25. <b>Bordadoras</b> Joaquina Cibera, Gracia, 40. <b>Cajas de cartón</b> Carlos Tonda, San Vicente, 131. <b>Carnicerías</b> Andrés Alfaro, P. y Genis, 14. <b>Cuerpo consular</b> De Alemania.—Cuerto, 136. De Austria-Hungría. Zaragoza, 3 y 5. De Bélgica.—Congregación, 1. De Dinamarca.—Trinquete Caballeros, 3. De Francia.—Sorní, 2. De Inglaterra.—Sorní, E. C. De Grecia.—Sorní, R. C. De Italia.—Libertad, 9 y 11, Caballero. De los Países Bajos.—Monjas, 1. De Turquía.—Chapa, 15, Grao. De Suecia.—Alameda, L. De Rusia.—Concordia, 8. De Portugal.—Gdor. Viejo, 7. De Noruega.—Contramuelle, 27.	De los E. Unidos.—Colón, 80. De Bolivia.—Gran Vía, F. B. A. De Colombia.—Colón, 36. De Costa Rica.—Derechos, 2. De Cuba.—P. Cisneros, 6 entfo. De Chile.—Caballeros, 57. De Ecuador.—Caballeros, 20. De Guatemala.—Alameda, 8. De Haití.—P. Emilio Castelar 14. De Honduras.—Horacio S. Nicolás, 7. De Méjico.—Pie de la Cruz, 21. De Monáco.—Libertad, 107. De Nicaragua.—Horno S. Nicolás, 7. Del Panamá.—Peris y Valero, 40. Del Paraguay.—Pintor Sorolla, 33. Del Perú.—Lonja, 4. De la Argentina.—Alameda, 5. De la R. Dominicana.—D. Juan de Austria, 21. De la R. de Liberia.—P. Valero, A. P. De la R. de San Salvador.—Pi y Margall, 31. Del Uruguay.—Gran Vía, H. De Venezuela.—Lauria, 37. <b>Consignatarios de buques</b> Aguirre Matiol.—Pascual y Genis, 22. Aznar y Roglá.—Peris y Valero, 17. Viuda de Basterrechea.—Colón, 68. Enrique Behn.—Pintor Sorolla, 33. Viuda de Calabuig.—Chapa, 5, Grao.	Antonio Camoin.—Peris y Valero, 35. Juan Domingo Carles.—Conde Pestagua, 5, Grao. Cola y Maycas.—Libertad, 10. Estefanía y Dutrás.—Sorní, E. P. Compañía Valenciana de Navegación.—Luis Vives, 4; Colón, 86; Peris y Valero, 3. Juan Domingo.—P. Comarico F. Viuda é hijos de Duart.—Llano del Remedio, 10. Alfredo.—Faulcombridge.—Colón, 80. Francisco García.—Baños de Caro, G. Quinzá hermanos.—Colón, 70. Lillo hermanos.—Muelle Poniente, 26, Grao. Mac Andrews y compañía.—Llano del Remedio, A. G. M. Mangrano.—S. Vicente, 157. Viuda de Nogués.—Sorní, 2. Perera hermanos.—Chapa, 19, Grao. Reig y Gil.—Muelle, 10, Grao. Requena é hijos.—Colón, 62. Ries y Compañía.—Colón, 72. J. J. Sister.—Mayor, 11, Grao. Taballí y compañía.—Gran Vía, J. M.	Escocesa.—Pascual y Genis, 17, y Lauria, 16. La Florida.—Contramuelle, G, Grao. Fornos.—Embajador Viejo, 15. Habana.—Pintor Sorolla, 2. Poeta Querol, 13. León de Oro.—P. Mariano Benlliure, 6 y 7. Munich.—Peris y Valero, 2. Paz.—Peris y Valero, 28. Oriente.—Alfredo Calderón. Suizo.—Bajada S. Francisco, 19. Sport.—Peris y Valero, 46. Universal.—Pintor Sorolla, 5. Royalty.—P. y Genis y Barcas.	<b>Editores</b> F. Sempere y Comp.ª, Germanías, F. S. Colección de libros populares a una peseta tomo. Obras de Blasco Ibáñez. <b>Fondas y Hoteles</b> Gran Hotel Colón.—Moratín, 2. Grand Hotel.—San Vicente, 2. Gran Hotel de Oriente.—San Vicente, 84. <b>Fotografías</b> L. Sánchez.—San Vicente, 46. <b>Fruterías</b> Pascual Olmos.—Don Juan de Austria, 16. <b>Grabadores</b> Luis Farinetti.—Peris y Valero, letras A. G. <b>Jabones</b> Luis Cervera.—Maldonado, 56. Cayetano Fiol.—Guillem de Castro 30. <b>Loza</b> Ramón Vicent.—Bajada de San Francisco, 13. <b>Librerías de Lance</b> Miguel Malea.—Sangre, 17.	<b>Máquinas de coser</b> Singer.—P. Reina, 2. Villanueva é Izquierdo.—D. Juan Austria, 28. Narciso Mercé.—Exarchs, 26 y 28. <b>Modas (sombreros señora)</b> Concha Peñasco.—Colón, 5, 2.º. Últimos modelos, de París. Precios económicos. <b>Muebles</b> Luis Suay.—Arrancapinos, 27, y 29. Hijos de Simón Marco.—Carlos Cervera, 24 al 28. Vicente Crespo.—S. Vicente, 178. Barberá y Canet.—Travesía de la Mascoeta. <b>Notarios</b> Juan Bautista Roca Centelles.—En Bou, 9. Pascual Soriano Roca.—Mar, 23 y 30. <b>Ordinarios de la Región</b> De Caracena.—Vicente Crespo Vargues, Fuentes, 5, 7 y 9. <b>Pelucos</b> Matias Orquín.—P. Emilio Castelar, 10. José M.ª Muedra.—Avellanas, 1. Vicente Femenia.—Corregia 20. J. Izquierdo.—Pascual y Genis. <b>Planohadoras</b> Antonia Sans.—Corset, 19. <b>Relojerías</b> Mariano Pérez.—S. Vicente, 106. <b>Sastres</b> Tomás Guillén.—Campaneros. Antonio Hernández.—S. Vicente, 122, pral. José García.—S. Vicente, 129, 1.º. <b>Sombrererías</b> Manuel Cámara.—J. Antonio Guerrero, 15. <b>Seguros</b> «La Preservatrice», Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Orlío Amorós 49. <b>Zapaterías</b> El Siglo Industrial.—Tapinería, 23. Lo Inconcebible.—San Vicente, 111. <b>Zurcidora</b> Rafaela Ponet.—Barrio del Marino, 33, 1.ª calle, Cañamelar bajo.
---	--	---	--	--	---	--

Para la inserción de estos anuncios se reciben encargos en la Administración de este periódico